
二、多项选择题（本题型共计 12 小题，每小题 2 分，共计 24 分。每小题均有多个正确答案，请从每小题

的备选答案中选出你认为正确的答案，用鼠标点击相应的选项。每小题所有答案选择正确的得分，不答、

错答、漏答均不得分） 

1.根据有税 MM 理论，下列关于财务杠杆变动对公司影响的表述中，正确的有（  ）。 

A.提高财务杠杆将提高负债资本成本 

B.提高财务杠杆将提高权益资本成本 

C.降低财务杠杆将降低企业价值 

D.降低财务杠杆将降低加权平均资本成本 

答案：BC 

解析：根据有税 MM 理论，债务资本成本不随债务比例的变动而变动， 有负债企业的加权平均资 本成本随

债务比例的增加而降低， 选项 A、D 错误；有负债企业的权益资本成本和企业价值随着负 债比例的增加而

增加，选项 B 、C 正确。 

 

2. 甲公司生产一种产品，单价 30 元，固定成本 108000 元，正常销售量 30000 件，盈亏临界点销售量 18000 

件，下列表述正确的有（  ）。 

A.变动成本总额为 720000 元 

B.安全边际额为 252000 元 

C.息税前利润率为 8% 

D.安全边际率为 40% 

F/(P-V)=18000 V=24  P=30 Q=30000 F=108000 

变动成本总额=24*30000=720000 

安全边际额=(30000-18000)*30=360000 

息税前利润率=12000/30000*6/30=8% 

安全边际率=12000/30000=40% 

答案：ACD 

解析：盈亏临界点销售量＝固定成本/单位边际贡献， 单位边际贡献＝108000/18000 ＝6（元），单位 变动

成本＝30 –6 ＝24（元），变动成本总额＝24×30000 ＝720000（元），选项 A 正确；安全边际量 =30000 – 

18000 ＝12000（件），安全边际额＝12000×30 ＝360000（元），选项 B 错误； 安全边际率 = 12000/30000 

＝40% ，息税前利润率＝安全边际率×边际贡献率＝40%×6/30 ＝8%，选项 C、D 正 确。 

 

3.企业采用标准成本法时，下列直接材料标准成本选项中，正确的有（  ）。 

A.材料标准价格是材料的买价、保险费、装卸费、运输费等取得成本之和 

B.在确定材料标准价格时考虑仓储成本 

C.应分材料确定用量标准和价格标准，最后进行汇总 

D.各材料的用量标准可用工业工程法确定，不考虑损耗数量 

答案：AC 

解析：仓储成本是材料入库后发生的，不计入材料价格中，选项 B 错误。直接材料的用量标准，一般采用统

计方法、工业工程法或其他技术分析方法确定。它是现有技术条件生产单位产品所需的材料数量，包括必不

可少的消耗以及各种难以避免的损失，选项 D 错误。 

 

4.下列关于增值作业与非增值作业的表述中，正确的有（  ）。 

A.客户地址错误导致的二次投递作业属于非增值作业 

B.产品设计作业属于增值作业 

C.作业管理的核心是降低、消除甚至转化非增值作业 

D.是否为增值作业需要站在顾客的角度考虑 

答案：ABCD 

解析：一般而言，非增值作业有：无效率重复某工序作业、由于订单信息不准确造成没有准确送达需要 再次

送达的无效率作业等。选项 A 正确。作业成本管理就是要努力找到非增值作业成本并努力消除它、转化它 或



将之降到最低。选项 C 正确。增值作业与非增值作业是站在顾客角度划分的。最终增加顾客价值的作业是增

值作业，否则就是非增值作业。产品设计作业会增加顾客价值，属于增值作业。选项 B、D 正确。 

 

5.甲公司目前没有上市交易的债券，在测算公司债务资本成本时，下列说法中正确的有（  ）。 

A.采用可比公司法时，可比公司应与甲公司在同一行业且拥有上市交易的债券 

B.采用可比公司法时，可比公司应与甲公司的商业模式、财务状况类似 

C.采用风险调整法时，用来估计信用风险补偿率的发债公司应与甲公司在同一行业 

D.采用风险调整法时，无风险利率的政府债券应与甲公司债券到期日相近 

【何你说】 

 

答案：ABD 

解析：采用风险调整法时，用来估计信用风险补偿率的发债公司应与甲公司处于同一信用级别，而不是在同

一行业，选项 C 错误。 

 

6.如果债券收益率曲线呈水平形态，下列表述中正确的有（  ）。 

A.无偏预期理论的解释是市场预期未来短期利率会保持稳定 

B.流动性溢价理论的解释是市场预期未来短期利率会下降 

C.市场分割理论的解释是市场预期未来短期利率会保持稳定 

D.流动性溢价理论的解释是市场预期未来短期利率会上升 

答案：AB 

解析：如果债券收益率曲线呈水平形态，市场分割理论的解释是各个期限市场的均衡利率水平持平，选项 C

错误。如果债券收益率曲线呈水平形态，流动性溢价理论的解释是市场预期未来短期利率将会下降，选项 D

错误。 

 

7.下列选项中，对于投资中心而言既能全面反映其投入产出，又可反映其利益与企业整体利益一致的考核指

标有（  ）。 

A.经济增加值 

B.剩余收益 

C.投资报酬率 

D.部门税前经营利润 

答案：AB 

解析：使用投资报酬率进行考核，部门会放弃高于公司要求的报酬率而低于目前部门投资报酬率的机会， 或

者减少现有的投资报酬率较低但高于公司要求的报酬率的某些资产，使部门的业绩获得较好评价，但却损害

了公司整体利益，因此不能反映投资中心利益与企业整体利益一致，选项 C 错误。部门税前经营利润是利润

中心考核指标，没有考虑投入，不能全面反映其投入产出，选项 D 错误。 

 

8.在场内交易市场进行证券交易的特点有（  ）。 

A.有约定的交易对手 

B.有规范的交易规则 

C.有协商的交易价格 

D.有固定的交易时间 

答案：BD 

解析：场内交易市场是指由证券交易所组织的集中交易市场。有固定的交易场所、固定的交易时间和规范的



交易规则。交易所按拍卖市场的程序进行交易。证券持有人拟出售证券时，可以通过电话或网络终端下达指

令，该信息输入交易所撮合主机按价格从低到高排序，价低者优先。拟购买证券的投资者，用同样方法下达

指令，按照由高到低排序，价高者优先。出价最高的购买人和出价最低的出售者取得一致时成交。因此没有

约定的交易对手，交易价格也不可协商，选项 A、C错误。 

 

9.市场有以甲公司股票为标的资产的美式看涨期权和欧式看涨期权，下列各项中，会同时引起二者价值上升

的有（  ）。 

A.缩短到期期限 

B.股价波动率下降 

C.无风险利率上升 

D.降低执行价格 

【何你说】 

1.看涨期权同向变动的因素：股票价格和无风险利率 

（股价是真 i） 

2.看涨期权反向变动的因素：执行价格和预期红利 

（执行分红利） 

3.到期期限：与美式期权同向变化 

（与欧式期权关系不一定）； 

4.波动全期待，期权价值＝内在价值＋时间溢价， 

股票波动率越大，时间溢价越大    

答案：CD 

解析：到期期限与美式期权价值同向变动，但到期期限对欧式期权价值的影响不确定，选项 A错误。股价波

动率与所有期权价值均同向变动，选项 B错误。无风险利率与看涨期权价值同向变动，选项 C正确。执行价

格与看涨期权价值反向变动，选项 D正确。 

 

10.现有甲和乙两个互斥投资项目，均可重置，甲项目期限 10 年、乙项目期限 6年， 甲项目净现值 2000万

元，折现率 10％ ，下列正确的有（  ）。 

A.根据等额年金法， 甲项目永续净现值为 3254.89 万元 

B.按共同年限法，以最小公倍数确定共同年限，甲项目重置的净现值为 3068.37万元 

C.按共同年限法，以最小公倍数确定共同年限， 甲项目需要重置 5次 

D.根据等额年金法， 甲项目等额年金为 200万元 

答案：AB 

解析：甲项目等额年金＝2000/（P/A，10％ ，10）＝2000/6.1446＝325.49（万元），甲项目永续净现值 = 2000/

（P/A，10％ ，10）/10％ ＝3254.89（万元），选项 A 正确，选项 D 错误。甲项目期限 10年、乙项目期限 

6 年，最小公倍数是 30，因此甲项目需重置 2 次， 甲项目重置的净现值＝2000＋2000×（P/F，10％ ，10）

+2000×（P/F，10％ ，20）＝3068.37（万元），选项 B正确、选项 C 错误。 

 

11.下列关于责任中心的表述中，正确的有（  ）。 

A.责任中心业绩报告反映实际业绩与预期业绩及其差异 

B.用部门边际贡献考核利润中心部门经理业绩体现了可控原则 

C.责任中心有权决定使用某项资产就应对该项资产的成本负责 

D.费用中心支出没有超过预算说明该中心业绩良好 

答案：AC 

解析：用部门可控边际贡献考核利润中心部门经理业绩体现了可控原则，选项 B错误。一个费用中心的支出

没有超过预算，可能该中心的工作质量和服务水平低于计划的要求，此时需要利用有经验的专业人员对该费

用中心的工作质量和服务水平作出有根据的判断，才能对费用中心的控制业绩作出客观评价，不能直接说明

该中心业绩良好，选项 D 错误。 

 



12.企业采取随机模式进行现金管理，应具备的条件有（  ）。 

A.可以预知企业管理人员对现金的风险承受倾向 

B.可以预知企业每日现金需求量 

C.可以预知企业每日最低现金需要 

D.可以预知企业每日现金余额波动的标准差 

答案：ACD 

解析：随机模式下现金返回线 R ＝（3bδ^2/4i）^ 1/3＋L ，式中：b 表示每次有价证券的固定转换成本；

i 表示有价证券的日利息率；δ表示预期每日现金余额波动的标准差（可根据历史资料测算）。而下限 L 的

确定，则要受到企业每日的最低现金需要、管理人员的风险承受倾向等因素的影响。因此选项 A 、C 、D 正

确。 


